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 VERBALE N.  7
SEDUTA DEL  09/02/2022

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 9 (nove) del mese di febbraio, la Commissione Consi-
liare 6ª e�  convocata dal Presidente Leonardo Calistri, in seduta congiunta con la Commissione
Consiliare 3ª , in modalita�  telematica secondo quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020
del 17 marzo 2020 convertito in Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 12.00 con il seguente
ordine dei lavori:

 Audizione  Ing.  Vincenzo  Tartaglia  per  illustrazione  dello  stato  di  attuazione  del
PUMS;

 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della  Commissione Consiliare 6ª e�  presente Cristina Ceccarini.
Per la verbalizzazione della seduta congiunta e�  stato individuato il segretario della Commis-
sione Consiliare 3ª .

Alle ore 12.00 sono presenti telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri: Pampaloni, Darda-
no, De Blasi, e Bussolin
Alle ore 12.01 sono presenti telematicamente i Consiglieri; Razzanelli e Bonanni.
Alle ore 12.02 e�  presente il Presidente Calistri e il Vicepresidente Draghi.
Alle ore 12.03 sono presenti le Consigliere: Giuliani, Innocenti.
Alle ore 12.06 e�  presente la Consigliera Calì� in sostituzione del Consigliere Pastorelli.

La segretaria Cristina Ceccarini procede all’appello nominale dei/delle Consiglieri/Consigliere
presenti telematicamente:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Calistri Leonardo
Vicepresidente Draghi  Alessandro

Emanuele
Componente Asciuti Andrea
Componente Bonanni Patrizia
Componente Bussolin Federico
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Pampaloni Renzo
Componente Pastorelli Francesco Calì� Francesca
Componente Razzanelli Mario
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al termine del quale il Presidente Calistri apre la seduta alle ore 12.06 essendo presente il
numero legale.

E’ presente il Direttore della Direzione Nuove Infrastrutture e Mobilita�  Ing. Vincenzo Tartaglia.
Il  Presidente  Pampaloni  e  il  Presidente  Calistri  iniziano  i  lavori  delle  due  Commissioni
congiunte ringraziando e lasciando la parola al Direttore Tartaglia. 

Alle ore 12.08 si connette il Consigliere Palagi.

Il Direttore Vincenzo Tartaglia inizia il suo intervento partendo dai contenuti del PUMS per
aggiornare le Commissione dello stato di attuazione dei diversi progetti per poter dare un a
visione d’insieme. Il Direttore Tartaglia si avvale di alcune slide per poter andare nel dettaglio,
ricordando  che  l’approvazione  dl  PUMS  nel  Consiglio  Metropolitano  non  ha  portato  a
sostanziali  modifiche rispetto alla  sua adozione.  Si procede ad illustrare gli  aggiornamenti
sulla rete tramviaria:
la linea Lavagnini - Piazza della Liberta�  – Piazza San Marco sta chiudendo i progetti esecutivi;
la linea per Bagno a Ripoli e�  in corso la verifica del progetto definitivo sia sul profilo tecnico
sia su quello economico e verra�  interamente finanziata da fondi Statali, dove una quota parte
del  finanziamento  gravera�  sui   fondi  PNRR;  la  linea  Campo  di  Marte  -  Rovezzano  molto
importante in quanto colleghera�  le due stazioni e�  in corso di progettazione definitiva; la linea
Leopolda – Piagge e�  in fase di approvazione del progetto esecutivo; il prolungamento della
linea 4 Piagge – Campi Bisenzio sara�  finanziata con fondi PNRR per circa 220 milioni di euro;
per finire l’ultimo tassello del piano del sistema tramviario sara�  quello del prolungamento
della linea 2 dall’aeroporto a sesto Fiorentino con il passaggio dal Polo Scientifico.
Tartaglia  passa  ad  illustrare  l’interscambio  della  rete  tramviaria  e  ferrovia,  dove  nello
scenario  intermedio  del  PUMS  sono  previsti  i  seguenti  interscambi:  Guidoni,  Belfiore  AV,
Castello, Piagge; nello scenario finale si sommano: Campo di Marte, Cure, Rovezzano.
Viene illustrato anche i parcheggi di interscambio fra rete tramviaria e stradale, dove nella
fase  intermedia  del  PUMS  sono  previsti  i  seguenti  parcheggi:  Guidoni  (completato),  San
Lorenzo a Greve, Europa, Bagno a Ripoli, Cascine/Indiano/Vespucci; nella scenario finale si
sommano: Castello, Belfiore, Rovezzano, San Piero, San Donnino/Osmannoro, Sesto.

Il  Direttore  Vincenzo  Tartaglia  continua  nell’illustrazione  del  PUMS  per  poi  terminare
restando disponibile alle osservazioni dei vari Commissari.

Alle ore 12.59 si disconnette il Consigliere Palagi.

Il Presidente Pampaloni invita i Consiglieri a formulare domande ed osservazioni.

Intervengono i Consiglieri: Bundu, Giuliani, Draghi, Razzanelli.

Alle ore 13.19 si disconnette il Consigliere Bussolin.

L’Ing. Vincenzo Tartaglia risponde nel dettaglio.



Non essendoci altri interventi i Presidenti Pampaloni e Calistri invitano i Segretari  Cristina
Ceccarini  e  Valter  Cozzi  a   procedere  all’appello  finale  dei  Consiglieri  presenti
telematicamente.

Il Presidente Calistri dichiara chiusa la seduta congiunta con la Terza Commissione Consiliare
alle ore 13.48.

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Calistri Leonardo
Vicepresidente Draghi  Alessandro

Emanuele
Componente Asciuti Andrea
Componente Bonanni Patrizia
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Pampaloni Renzo
Componente Pastorelli Francesco Calì� Francesca
Componente Razzanelli Mario

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 01/09/2022

  Il Segretario
   Valter Cozzi


